

皮肤病患者进泳池“害人害己”

游泳馆:虽有禁令 检查太难



每到夏季,那些游泳爱好者们便开始不“安分”起来,或是约上三五好友,或是一家几口齐上阵“奔向”泳池。然而在偌大的泳池中如果突然发现有泳客身上带有皮肤病,同样身在泳池中的您不知作何感想。日前,家住薛城区燕山路上的小种在游泳时便遭遇了这种情况。

皮肤病患者进入泳池屡禁不止

“天啊,旁边这位先生身上红一块白一块的肯定也是皮肤病,泳池旁边不是写着皮肤病患者严禁入内吗?为什么他还能进来。”小种感到大吃一惊,便急忙爬出了泳池。“现在皮肤病传染都很厉害,别看只是沾点水,可能就会被传

染。有皮肤病患者在我还是别游了,毕竟游泳只是一项娱乐活动,为了娱乐而染上皮肤病就不值得了。”小种表示,走出泳池后他又在浴室冲洗了好多遍,这才穿上衣服离开。

不仅是小种有过这种遭遇,家住薛城区泰山路的蒋先

生也有过类似的遭遇。“那次我带着孩子去游泳,还没下泳池便看见泳池边上一名泳客正在往自己的身上涂抹一种药膏,我走进一看竟然是皮炎平,对方见我一直观察他便告诉我他这是荨麻疹复发了,没事不传染的,可是我看到他那

抓红的皮肤就感到害怕,没办法最后我只好带着孩子离开了泳池。”蒋先生表示,他也同样在泳池附近看到了皮肤病患者禁止入内的规定,可是皮肤病患者却依然可以进入泳池,让他感到阵阵心寒和后怕。

游泳馆:有禁令 实施难

3日,记者调查我市多家游泳馆后发现,虽然所有的游泳馆都在显眼的位置张贴了“皮肤病患者禁止入池”的规定,但多数游泳馆内的工作人员却并没有对泳客是否患有皮肤病而进行检查。

在高新区内的一家游泳馆内,前来游泳的泳客不在少数,但在记者从泳客进门

到入池的全程跟随下,却并未发现馆内工作人员对泳客有任何的检查。对此工作人员表示,按照规定确实是应该检查泳客是否患有皮肤病,但这项禁令实施起来却颇为不便。“泳客进来时都是穿着衣服的,很难发现是否患有皮肤病,等进去脱了衣服换上泳衣的时候又不方便

一直跟着,而且有的患者皮肤病的范围小,可能隐藏在泳衣里面,那也总不能把泳衣扒下来检查吧,确实是不方便。”工作人员说。

而在市中区的一家游泳馆内,记者也同样发现了这种情况,泳客付钱就可以入池游泳,并没有关于皮肤病之类的检查。关于这点,

馆内工作人员的回答也是不方便,“为了弥补这方面的不足,我们对泳池内的水质要求很高,定期进行消毒换水,保证泳客的身体健康。”工作人员表示,一般泳客游泳结束后都会进浴室冲洗身体,因此一直也没有泳客被传染皮肤病的事件发生。

泳客需要自觉自律

除了安全意外水的质量也是多数泳客关心的问题。对此,多家游泳馆的答复是定期进行消毒换水,保证水质的同时,减少皮肤病传染的几率,那么这样真的可以杜绝皮肤病在泳池中的传播吗?记者咨询了数名皮肤科医生,得到的答案均为可以减少,但不会杜绝。

“一些可以介水传播的疾

病,如红眼病、呼吸道传染病、皮肤病等,都有可能在水中传染。因此虽然游泳馆在定期消毒换水方面下足了功夫,但无法保证完全杜绝这些可以水中传染皮肤病的传播。而且皮肤破溃的人,最好不要下水游泳,细菌可能会通过破溃处进入身体引发细菌感染;再者,泌尿系统感染者也不要下水游泳,最常见的是女性游

泳后出现尿道炎、盆腔炎等;此外,还有病毒性感染者,也不要下水游泳,例如水痘、带状疱疹、麻疹等传染病患者。”一位皮肤科医生表示,有些泳客认为游泳后身体已经是干干净净的,不需要进行冲洗了,其实这是不对的,游完泳,病菌很容易残留在皮肤上,再加上泳池常用氯制剂消毒,容易刺激皮肤,所以,游完泳

最好用滋养成分的沐浴液认真地洗个澡。

此外,对于皮肤病患者进泳池的问题,一些游泳馆内的工作人员表示,在目前游泳池无法做到人人查病的情况下,市民进出游泳池,还请自觉自律。如果本身身体有不适,就别下水,这样既可防止疾病恶化,也可保障他人游泳安全。

(记者 寇光)

老人买到十斤老鳖 不忍杀生将其放生

“希望子孙都能善待动物”

近日,台儿庄区80岁的宋闻智老人,将一只重达10.5斤的老鳖,在台儿庄古城内的龟汪放生,受到市民的称赞。

宋闻智老人喜爱美食,鱼虾更是最爱,因此他就成了鱼市里的一位常客。去年夏天,宋老在鱼市发现了一只重达11斤的老鳖,便花了1200元买了下来,准备好好滋补一下身体。回家后,看到放在浴缸里的这只老鳖,总是目不转睛地看着他,宋闻智老人有一种说不出的感觉,心想老鳖长这么大,不知要多少年,如果被自己吃了于心不忍。而且目前生态环境恶化,电鱼、药鱼现象屡屡发生,这只老鳖存活至今实属不易。他考虑再三,说服家人后便悄无声息地将老鳖放生运河,让其回归自然。

前不久,宋老又在鱼市发现了一只体长48厘米,宽31厘米,重达10.5斤的白色肚皮



龟汪。重获自由的老鳖撒了欢地迅速潜入水中,顿时消失得无影无踪,岸上掌声一片,祝贺老鳖重生。宋闻智老人又把两个年幼的曾孙女、曾孙叫到身边,给他们讲述保护野生动物的意义,接着把几只漂亮

的鹦鹉、百灵放出鸟笼。“保护野生动物就是保护我们自己。我想用我的实际行动来影响大家,让我们的子孙后代都能善待野生动物。”宋闻智老人如是说。

(记者 孔浩
通讯员 黄振 文/图)

端午假期11景区

揽客近17万人次

3日,记者从市旅服委获悉,端午节期间,我市开展了丰富多彩的节庆旅游活动,市假日旅游相关单位加强了市场监管,保障了市场供给,全市假日期间旅游市场井然有序,取得了良好的社会效益和经济效益。根据市假日办的汇总统计,5月31日至6月2日,全市11个重点旅游监测景区共接待游客16.97万人次,实现旅游综合收入395.13万元。主要客源地有济南、济宁、临沂、泰安以及北京、天津、河北、江苏、安徽等地。

据介绍,我市各旅游景区(点)结合端午节,精心策划推出了系列特色活动,聚集节日旅游人气。台儿庄古城举办了健康生活方式产品博览会,推出了运河龙舟赛、宝宝家长齐上阵吃粽子大赛等活动。微山湖(湿地·古镇)景区推出九拜屈原、粽香古镇、鲁南民俗展、梦回滕国古典婚礼、最炫民族风、邂逅“刘三姐”、湿地亲子游等活动,吸引了大批游客。盈泰生态温泉度假村开展“欢乐六一、放‘粽’一夏”活动,推出优惠温泉套票、欢乐家庭套餐、“住宿+温泉”套餐等优惠措施。龙园古镇举办“粽情龙园古镇”寻找200个幸福家庭亲子互动包粽子比赛、亲子游戏乐翻天、体验民俗过端午等活动,为游客提供亲子共游,亲近自然,学习中华传统佳节民俗文化知识的校外课堂。铁道游击队影视城景区开展了以“端午驱毒保平安 五彩丝线寄情游客”为主题的一系列端午文化旅游活动。抱犊崮推出包粽子比赛、亲子寻宝送“爱心粽”、送“平安香囊”等活动。东方怡源休闲度假村推出集沐浴、休闲和度假为一体的温泉产品。而冠世榴园也推出了“榴园人家”等一批乡村旅游农家乐项目吸引了大量游客来此品乡村美味,赏冠世榴花。

本次小长假我市主要旅游景区自驾游持续增温,短线游客多采用自驾游方式,部分长线游客以俱乐部、驴友组团等形式自驾出游。自驾游成为景区的一大亮点,背包游、结伴游、家庭游、组合游开始为越来越多的人群所接受。各宾馆饭店的预订率较平时大幅增长,自助旅游者已成为假日旅游的重要客源。

(记者 孔浩)

遇到烦心事
这里来说说

羽绒服袖口破损 绒绒起球

干洗店被疑水洗衣物

近日,家住薛城区的小高,在收拾家务时,将暂时穿不着的羽绒服拾掇了出来,送到小区附近的干洗店清洗。

其间,小高一共拿去四件羽绒服,总共花了100元。虽然干洗店内已经过了最繁忙时期,但是老板告诉小高,这四件羽绒服还要等上20多天才能取。

一个多月后小高才接到干洗店的电话让自己去取羽绒服。由于小高还要上班,取衣服时并未仔细检查,便匆匆离开了干洗店。下班回到家之后,小高拿出送洗的四件羽绒服,发现一件长款的羽绒服袖口出现了破损,仔细摸了摸四件羽绒服内的绒绒,四件羽绒服的羽绒都出现了“疙瘩”状物体。

“明显感觉这羽绒服里的绒没有散开。”小高有些气愤地说,“因为我前些年用洗衣机洗羽绒服的时候,羽绒服晒干之后就出现了这种情况,当时我的第一感觉就是,这羽绒服是水洗的。”第二天,小高来到该干洗店,说出自己的羽绒服出现的问题后,干洗店老板一再表示,衣服干洗过程很正常,至于衣物损坏是因为小高在店内拿走衣物时并没有发现,所以干洗店不承担责任。干洗店老板的回答让小高有些无法接受,但是因为迫于没有证据,小高只好忍气吞声。

(记者 马帅)